

Megjelen: Hetenként vasárnap
 Előfizetési ára:
 helyben házhozhozva
 vidékre postánküldve
 Egész évre . . . 4 fr
 Félévre . . . 2 „
 Negyedévre . . . 1 „
 Egyes szám ára 8 kr
 Hirdetések árszabálya
 szerint közöltetnek

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőségi iroda
 Nap-utca 42. sz. hol
 a lap szellemi részét
 illetőleg értékeket
 lehet
 Közlések nem adat-
 nak vissza
 Hirdetési díjak:
 Nap-utca 42. sz. hova
 a hirdetések és előfizet-
 ések küldendők
 Nyitási közlemé-
 nyek soronként 15

Vallástalanság.

H.-Szoboszló, 1900. április 29.

Nem kedves téma ez az embereknek manapság, mert hát a hitélet kivészésével a szeretetlenség ütött tanyát sziveikben, ebből pedig mindig kiszokott hajtani a türelmetlenség és a mások véleményének, meggyőződésének semmibe vévése. Ez kergeti aztán az embereket egymásnak, mert jobbnak, igazabbnak, másokat magánál ismerni nem akar és a meggyőződést a maga jogaiba nem tudja helyezni.

Ha az emberek önmagukkal, a saját lelkeikkel, énjükkel többet foglalkoznának, szádrésznyire megapadna az egyenetlenkedésre való alkalom és hajlam. Mert a ki önmagával is tud foglalkozni, az a saját Istenével, az élő lelki-merettel beszél, a melynek hangja az értelemhez eljut és tisztítja a felfogást, nemesíti az indulatokat. De hát a mai kor a felületességre ösztönzi az embereket, a külsőségekben találja meg majdnem mindenki boldogulhatóságának föltételeit. Nem boldogságának, mert ezt a lélek harmoniája adja meg.

Azt mondják: az önmagukkal való foglalkozásra nem érnek rá, boldogulhatásán kell működnie mindenkinek, nem ér rá a boldogság útját az önismeret és a külső körülmények figyelembe vételénél egyengetni. Épen ezért nem adnak ma a vallás nemesítő és fölemelő hatá-ára semmit.

Pedig hát nincsen igazuk. Mert a ki valóságos tud lenni, nem tekintve, hogy miként imádja Istenét: az szertelenségbe nem tud átszökni és nem magát tartja a legjobbnak, a legokosabbnak, hanem az Istenével foglalkozva,

önmagával is kénytelen foglalkozni és arra a tudatra jön, hogy nagyon sokkal különb az, a kiről ő olyan rossz véleménynyel volt.

Nem akarunk mi ítéletet mondani a dogmatikus különbségek eltérése között, sem jogunk, sem hivatásunk nincs hozzá, de lapunk iránya sem engedné meg. Hiszen csak az isten dicsősége és a közérkölciség javulása legyen annak a célja, mindegyik fölmagasztaló érzést költ bennünk; akárcsak — bár triviális a hasonlat — a mesebeli oláhczigány tette, a ki nem tudván imádkozni, hát kapta magát és egy erejét fölülmuló ideig cigánykereket hányt csupán vallási érzületeinek nyilvánítása miatti buzgóságból. Meg kell azonban jegyeznünk azon visszatartó szokást korunk szegényére, hogy majdnem kérkedésnek, sőt némely körökben a műveltség fitogtatásul tudják be hitetlenségüket.

Nem kevésbé nehéz a helyzete ilyen hitetlenségüket büszkén fitogtatók között annak, a ki hitében még meg nem ingottnak érzi magát. Mikor az élet terén szemmel láthatólag kigunyoltnak, kineveltetnek és öreg farizeusnak látja magát feltüntetve és a mikor a többi gunyos nevetők mellett sokszor ő maga nyer legkevesebb elismerést és méltányoló kitüntetést.

Ilyenkor megrendül benne a hit, kétely szállja meg vallása igazságában és két oly végletbe esik, a melyek akármelyike sem adja vissza többé megtört öntudatának biztos nyugalmát erős hitét.

Az embert a meg nem értett különbözet, a mélyebb tartalmu probléma, vagy elzibasztja gondolkodásában, melylyel nem tud fölemelkedni a hétköznapi, a beleje kény-

szertett, a szokás által benne megcsontosodott nézet felé és ilyenkor csalódva hull vissza a nembánomság egykedvű állapotába s lesz belőle — akármilyen hitű, sőt még a többiek hitét is megingatja.

Vagy pedig a másik a ki ily probléma elé érve, öntudatára jó saját kicsiségének, mint villamszakra lobban föl benne a tudás vágya és mohón szedi magába az egymásnak ellentmondó és önmagukban nagyon is bizarr igazságokat, nem tudva azonban a részrehatóhatatlanság egyenes útján megmaradni, majd egyik, majd másik igazságnak hódol. Midőn legjobban érzi magában a meggyőződés igazságát, már nem képes magának, vagy másnak beszámolni arról: vajjon mit hisz tulajdonképpen. Mert akkora már sokhitű és ha ezt valaki éreztetni tudja, akkor nem tud más menedéket, nem bir magán másképp boszút állni, minthogy tudásával a másikat gunyúvá, használatra kényesítő hitetlenné válik.

Ezt tudva, kötelesség mindenki részéről a vallástalanság megdöntése, az egyén és a társadalom jóvoltáért, a melynek első paragrafusa: oda működni, hogy a hit legyen alapos, az öntudat erős, a tudás magas, az ítélet részrehatóatlant.

Mert nem az az első, ki mit hisz, hanem hogy kiki higgyen és akként cselekedjék.

A városi képviselőtestület f. hó 26-án tartotta meg tavaszi rendes közgyűlését Kovács Gyula polgármester előkielte alatt. A napirendet megelőzőleg két felszólalás is történt, és pedig első sorban Körner Béla városi képviselő arra kérte a polgármestert, mi-zerint a jövőben legyen figyelemmel arra, hogy a fontosabb tárgyak a gyűlések alkalmával kel-

TÁRCA.

Tavaszi szemlélődések.

— A Szoboszló és Vidéke eredeti tárcája, —
 Írta: Hajdu József.

A szerkesztői üzenetek tanúbizonysága szerint keményen tavaszodik. A szerkesztő bácsik az Isten szerelmére, de különösen a Krisztus kinszenvedéseire kerik a költő urakat, hogy ne adjanak be nekik több tavaszi költeményt, mert istók ugyse közölni fogják. Hiszen hát nehéz ideje az ősz is a költőnek, de a tavasz meg már egészen dühbe hozza a poétai vénát. Ősszel haldoklik, tavasszal meg föltámad, föl-ébred, vagy fölkel, vagy mi a manót csinál ez az istenadta természet. Mindkét illetenvaló ténykedése felettébb érdekes. Van róla mit dalolni, mesélni elég.

Az őszről és tavaszról való különféle ezerfajta felfogást azonban az özönvíz előtti időtől kezdve három főcsoportba lehet visszavezetni.
 Az emberiség tudniillik — persze a magyarok is — három fő osztályba sorozhatók. Ezek: a poéták, prózairók és minden egyéb közönséges emberek osztálya.

A főosztályok mindenike menkö sok alosztályt foglal magában. Teszem azt, az első osztályba tartoznak lírikusok, epikusok, s a többiek; a próza írók alosztályai; a regényírók, elbeszélők, kritikusok, his-

torikusok és egyéb — kúrok. A harmadik főosztályban pedig annyi mindenféle állapot, mivoltu, boldog, boldogtalan halandó vagyon, hogy Isten ments meg azoknak még az elsozajlatásaitól is.

Ez a három főcsoport háromféle változatban valija a természet megboldogulását és tavaszi föltámadását, az alosztályok pedig mind eme főnézetek köré tömörülnek.

Mikor például ugy tengeritörés felé már az első náthát megkapta a poeta, avagy mikor a holdvilág bámulánál már fadni kezd egy kisse a vékony kitali: másnap már plajbászt szerez a hivatott költő, vagy ellátja magát a baltu szárnyából való ludtollal és kimegy a falu végére. Meglatogat egy elanyatlanodott nyárfát, vagy jobb esetben egy ugynevezett városligetet. Kinevezi magát halottkémnek és fölveszi a halottlatleleti jegyzőkönyvet, mert hogy azt mondják, haldoklik a természet.

Ilyenkor aztán a fak levelei sárgultan, susogva, csöndesen hullanak, megannyira írva: gondolj a halálra, — meg a téli kabátra! A virág, az édesbus, illatos virág szomoruan hajtja le a fejét, — megcsiple szegényt az a komisz, hideg dér. A zord őszi szél sivitva sodorja az ezerszínű hulló lombokat, az ég szürke, olomszínű gyászruhát ölt s csöndesen hull a szitáló, langy őszi folyadék, — a melyikből ilyenkor dagadó sár és veszekedett nagy pocseta származik. De van is ám keletje a sárczipőnek.

Sok minden egyéb tönkre silányult pillangó, pazar pompaju virág, meg erőfény elsíratása után, a végére csapja meg a poeta versének, hogy: előmlik a tájon a hervadás, a csöndes elmulás nyugalma és fájó némasága. Azaz magyarul szólva: a végelgyöngült természet agóniában van, a halál világos jelei tisztán tükröződnek le sártól maszatos képéről. Ilyenforma a jegyzőkönyv tartalma. S ez mind ölelkező, páros, meg mindenféle rimekbe öltözködik otthon és oda vergál az egész bucsuztató, hogy: bizony, szegény természet, neked már kampez!

... Ámbar megmarad az a vigasztaló tudat, hogy a tavaszi dalok hatása alatt fel fogsz te meg támadni, oh, dicső természet! És pedig minden tavasszal. De nagyon természetes, hogy a ki jogot formál a föltámadáshoz, némi meghalásokat is végig kell annak előbb élnie.

A föltámadás műveleténél már Gabriel arkangyal szerepében teszt a költő. Megfújja érczhangu trombitáját, kiröpíti szörnnyü mennyiségű és minőségű verseit, a melyeknek jótékony hatása alatt bátran kizöldülhet, föltámadhat meg a nagy természet is.

Ne szomorítsunk senkit a vig tavaszi dalok ismertetésével, hanem értsük meg a második főosztály szavait is.

A prózairó tudniillik azt mondja: Nem ugy van az őcsém. Nem kell ott annyit nyavalyogni, mert nem hal ám meg a Természet asszony ő nagysága, se föl-

őleg megmagyarázassanak és felfejtessenek. Dr. Grósz Adolf városi képviselő pedig azt indítványozta, hogy a közgyűlések tárgysorozata minden alkalommal úgy állítassék össze, hogy a fontosabb tárgyak a tárgysorozat legelső számai közt legyenek. Kovács Gyula polgármesternek a felszólalásokra adott megnyugtató választ a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette, annál inkább, mert a polgármester kimutatta, hogy a közgyűlés tárgyai minden egyes esetben kellőleg felfejtettek és megmagyaráztak, továbbá, hogy a gyűlések tárgysorozata minden alkalommal az ügyek fontosságára való tekintettel állítatik sorrendbe. Az 1899 évről szóló polgármesteri évi jelentést illetően úgy határozott a közgyűlés, hogy a jelentés nyomás- sá k i s a legközelebbi közgyűlésen tárgyalassék. A számadás vizsgáló küldöttség jelentését, s a külömböző alapok számadásait tudomásul vette s a vármegyéhez felterjesztési rendelt a közgyűlés. Ugyanílyen határozat hozott a gyámpénztár, a gyámpénztári tartalék alap és az önkéntes tűzoltó egyesület számadására vonatkozólag is. A közgyűlés e mellett a számadás vizsgáló bizottságoknak beható és szorgalmas munkásságukért köszönetet szavazott. Azt is elhatározta a közgyűlés, hogy a közlegelőn a saját használatra való téglaegetés jövőre senkinek sem engedtetik meg. A Dr. Hógyes Endre köszönő iratát lelkes eljenzéssel tudomásul vette és irattárba megőrizni rendelt a közgyűlés. A monongahela-völgyi r. cath. egyház segélyezés iránti kérvényét fedezet hiányában nem teljesítette a közgyűlés. A város tulajdonát kepező ugynevezett Csorba féle ház. Alexy Sándornak újabb 10 évre kiadatott haszonbérbe 600 frt évi haszonbér, továbbá az összes állami, törvényhatósági és községi adók fizetésének kötelezettsége mellett, Csirmaz József telepedés iránti kérvényét hiányos felszerelés okából elutasította a közgyűlés. Kun László a város községi kötelekibe felvétellett.

H I R E K .

— **Csánky Viktor** kir. tanfelügyelő pénteken városunkban időzött és látogatásokat tett az elemi fiú- és leányiskolákban.

— **Nevnap gratulatio.** Körner Béla gözmalmi igazgatót számosan üdvözölték a héten, hétfőn, neve napja alkalmából. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— **Az új czukrasz már megérkezett,** s mihielyt az általa kibérelt üzlethelyiség készen lesz, azonnal meg is nyitja az üzletét. Ez pedig nemsokára meg lesz, mert a Hajdumegyei Takarékpénztár új házának építése gyorsan halad a befejezés felé.

— **Uj tanarunk lesz.** Már tudnillik ha lesz a miniszteriumnak rá való penze. Mert hogy úgy van ez a mi iskolánk szerződve az állammal, hogy az köteles azt fokozatosan fejleszteni és már jövőre a hatodik osztálynak is meg kell nyitnia. Azonban így növekedvén az osztályok száma, növekedni kell a

nem támad, csak lefekszik, alszik s aztán fölébred, őszrel csak vetkőződik.

Leveszi fejéről idres-bodros, virágos, zöldleveles, madaras kalapját, a hulló falombokat. Ledobja hajából, ruhájáról, kebléről azt a sok rózsát, virágot a melyekkel az udvarló nyár urfi kedveskedett neki. Kigombolja zöld bársony ámpir ruháját lassan, álmosan, levelet magáról minden rokolyát, minden tavaszi, nyári ekességet. Utoljára csak az ökölnyalból szótt lenge szövetű, ködszerű ruhadarab marad rajta. S aztán halk sohajjal dől puha ágyába. Magára huzza a fehér hotakarót, alszik csendesen, édesen, álmodik tavaszról, napfényről, virágról.

Nagy bójt táján aztán Sándor, József, meg Benedek ural kezdik szoligatni, ébresztgetni. Ő nagysága megmozdul, mert a fecskék s pacsirták dala, golyakelepelés és több ilyesfajta tavaszi hangok is átoműző zajt csapnak. Kénytelen fölébredni. Kibontja hát aranyszínű, napsugaras, lágy haját, fölveszi kedvelt színű zöld ruháját, friss rózsáit és a mező virágait . . .

Szerény véleményem szerint ugyan nem ildomos eljárás ilyen esetekben leskelődni, de már a felöltöztetésnél ne is pironkodjunk tovább, csak azt jegyezzük meg, hogy Természet ő nagyságának a reggeli fűrdőjét a dühös tavaszi áradások és kiöntések adják — a prózairo szerint. No meg az illatos hussveti losalkodások is.

tanárok számának is. A tanfelügyelő le is küldte már az igazgatóságához az irást, melyben figyelmeztet, hogy ha új tanerő beállítására van szükség, jelentse azt. A tanárkar aztán természetesen igenlőleg választ nyomban s egyuttal kiegészítette feleletét azzal, hogy mivel matematikai tanszakon kevés a tanerő, matematikus tanárt kér. Tehát jövőre ismét új tanárt kapunk.

— **Egyenruha a polgáriban** A növendékek elhatározták, hogy a majusra egyforma ruhában jelennek meg. Csinaltatnak egy-egy nadrágot, szipkát, tornaingot, tornaczipót, szóval egyenruhában masiroznak majd ki a nagyerdőre meszire tanyázó dobnak zajos hangja mellett.

— **Harcz a semmiért.** Megirtuk volt lapunk előző számában, hogy S . . . cz L . . . s helybeli gépész 20.000 koronát nyert a vereskereszt sorsjegyek legközelebbi húzása alkalmával. A szerencsés nyerő anynyiban szerencsétlen volt, hogy a nyertes sorsjegyen kívül még egy 9759 számú osztályosorsjegye is, a mely közös volt K . . . n A . . . s-néval Mikor K . . . n A . . . s-né a nyerésről értesült, brachuemmal ment S . . . cz L . . . s-nak a házára, hogy az ő 10.000 koronáját fizesse ki. Az illető hiába magyarázta neki, hogy a közös sorsjegy csak 5 frtot nyert, a felbőszült asszony nem akart megelegedni a magyarázattal és még ma is azt hiszi, hogy csakugyan 10.000 korona jár neki. Pedig nagyon csalódik, mert a közös sorsjegy csupán 5 frtot nyert.

— **Szt-György napja** a lakosváltások ideje. A héten tehát ismét megjelentek az utcán azok a bizonyos szekerek, a melyek tetésen megrakva butorokkal, minden esztendőben jelezni szoktak a lakók költözködését. A községi bíróságnál pedig egyebet sem csináltak a héten, mint a lakók és a háztulajdonosok bajait intéztek.

— **A hajdumegyei takarékpénztár** új házának építése gyorsan halad előre. Most már az utcai homlokzat díszítési munkálatain dolgoznak s az épület igazi szépsége csak most kezd már igazán kibontakozni. Az épület júliusra teljesen elkészül.

— **A dalegylet** — a mint már meg is irtuk — meg fog jelenni a szatmár-németi dalegylet júniusi jubilaris ünnepélyen. A kik ezen a kiránduláson részt akarnak venni, jelentkezzenek Bar Janos dalegyleti titkárnál. A kiránduláson csak működő, pártoló és alapító tagok vehetnek részt.

— **Tűzörség megnyitása.** Az önkéntes tűzoltóegylet ma este nyitja meg a nyári rendes tűzörséget, szokás szerint tiszti őrséggel és társas vacsorával, a melyen az egyesület tagjai s néhány meghívott vendég vesznek részt. Matól fogva tehát rendes őrségi szolgálat lesz minden éjjel a tűzoltó laktanyában.

— **Könyöradomány gyűjtés.** A hadházi tűzkárosultak javára Hajdumegyei alispánja megyszerte könyöradomány gyűjtést rendelt el. A gyűjtést nálunk városi képviselők eszközlik, szokás szerint tizedenként.

Ez a kétféle fölfogás a két első főosztály külön véleménye több-kevésbé változtatással.

A harmadik főosztályból most, a változatosság kedvéért, egy önálló egyéni fölfogást, az öreg Ferdé Kovacs Mihály becses véleményét is meghallgathatjuk. Mert bölcs ember az öreg és tapasztalt, csakhogy némely régebbi mulatságok alkalmával rá tette az ur egyik csipőjére a balkezet, meg hát az egyik szeme világának is baja esett valamikor.

— Hat kend mire véli a tavaszt Mihály bácsi? Kérdeztem a vén ravasz rokát. Ki is bökte az öreg egész keserves filozófiai nézetét a világ sarjaról.

— Nem sokra nezem biz én szegényt, tudja kérem. Mert hát egészen hiába való és keserves az egész állapotnak a sarja. Egész télen a kuczkoban bitangol az ember, tavasz fele aztán már bizony föl-kopik az állunk. Nincs munka, nincs megélhetés ilyen kor, csak sanyalódunk. A szegény emberre nézve csupa bajnak erányozta így a Teremtő a világ rendjét, mert a tél, még a kora tavasz nagyon sok ügyyel-bajjal nyúvi meg az embert.

— No, no, hiszen hát! — csitítottam nagy bölcsen.

— Ha meg jól rávélekszem, hát nekem meg sose legyen tavasz. Mert mindig e tájt látogatott meg az Isten valami átiratával egész életemben. Minden tavasszal volt nekem valami állapotom.

— Ejnye, ugyan bizony, man no! adtam belé a szót az öregbe.

— **Számonekérőszék tartatik május 5-én** a közigazgatási hivatalokban, mely alkalommal a folyó évi január 15-től április 15-ig érkezett ügydarabok mikénti elintézése kerül megvizsgálás alá.

— **A szeszélyes változó tavaszi időjárás,** végre csakugyan ártalmasra fordult. A múlt heti enyhe, esős napok csütörtökön hidegre fordultak és péntekre viradón nagyot fagyott. A fagy a gyümölcsstermést teljesen tönkretette, a szőlőkben és a vetésekben pedig jelentékeny károkat okozott. Hogy mekkora az okozott kár, az csak néhány enyhe meleg nap eltelte után fog teljesen mutatkozni. Annyi bizonyos, hogy a kár jelentékeny lesz.

— **A debreczeni Szt. György napi országos vásár** most nagyon élénk és látogatott volt, úgy, hogy a vonatok alig győzték szállítani a vásárra menőket. Különösen a mi vasúti állomásunkon volt rendkívül nagy forgalom, s mint rendesen, most is megtörtént, hogy a vásáros vonatok keves kocsival közlekedtek, s így a felszállások alkalmával valóságos harc és dulakodás fejlődött ki az utasok között. Vajon mikor lesz már a vasut tekintettel az utasok kényelmére és biztonságára?

— **Nagy az unalom** Azt mondják az emberek, hogy itt nálunk mindenki csak ásit, unatkozik és nem lehet szórakozni egy fikarcnyit se. Mert a ki valami élvezetben akar részesülni, annak be kell rándulni Debreczenbe, a mi költséges is, nem is nyugalmas. Lám ennek a véleménynek eloszlátásán törekszik most az ipartestület, vidámságot, mulatságot, szóra kozást akar nyújtani egy délutánra a közönségnek, már nyomják a meghívókat, talán azóta el is expedáltak, sőt már szövik is azokat a sátorponyvákat, a melyek alatt vidám arcu lányok mindenféle szemnek és száznak tetsző dolgokat fognak arulni. Az ipartestület jókedvű jegyzője már előre dörzsöli kezzeit a nagy öröm mi' és azt mondja, hogy: "mindenki ott fog lenni." Hát — úgy legyen!

— **A keleti vásár rendezőbizottsága** ma d. u. 4 órakor gyűlést tart a Pavilonban. Szíveskedjenek a hölgy-bizottsági tagok is a férfi rendezőkkel együtt pontosan és teljes számmal megjelenni.

— **Gyermek mess.** Szabó Gyula helybeli leánytanító a héten azt a panaszt emelte a rendőrségnek, hogy a gyermekek bemondása szerint, egy gyanús külsejű, szürke ruhába öltözött, fiatalos ember az ő tanítványai közül többeket pénzügérrel kicsalogatott a gödrök közé. A rendőrség figyelmet vetett a dologra, és Kerezi Péter kedden tényleg be is kísért egy, a fentebbi leírásnak teljesen megfelelő fiatalos embert, a kit a Folyás-gát körül ket kis leánynak a társaságában talált. A kihallgatás és a nyomozat megtörténvén kiderült, hogy az illető B . . . i K . . . ly helybeli gépész. A kis leányok kezdetben sok mindenféle vadat hoztak fel ellene, de utoljára kiderült, hogy ezekből semmi sem igaz, s hogy az egész mesét egy Csendom Lidia nevű kis leány talált ki, B . . . i sohasem hívott egyetlenegy gyermeket sem sehova, hanem a kiket vele találtak, azok kíváncsi-

— Mert tudja, mikor az a kis sorom volt, hát az is tavasszal esett, — az Isten akárhová tegye! Olyankor könnyen feltöbben az ember vére ugyanis indulatos, kedvetlen, aztán mikor szóváltása elegyedtem avval a kis Gucci Ferkóval, hát hirtelen haragomban úgy meg találtam legyinteni egy hitvány kis kapanyéllal, hogy leesett abban a minutomban, — olyan zokon vette. A másik tavasszal már ki is modták rám a törvényt őt esztendőre.

Mikor kikerültem, akkor tavasszal meg az elvtársakkal jöttem össze a részre való elszegődés erányában. Akkor vette el az Isten ezt az egyik szemem világát is, kitűzötte az ángyom mostoha batyjának a nagyanyai részen való harmadik unokatestvére.

De nem is mert azóta se a szemem elebe kerülni, mert egyszer még úgy ráteszem a kezemet, hogy menten megüti a guta.

Megint ilyen időtájt volt az is, tudja ifjúur, azt a görbe Salamon-fele bolt esetet rám bizonyítottak. A mikor is törvényt állottam én — ártatlanul. Mert a légy se tudta volna azt meg, ha ki nem ökműl-jak a csizmám nyomát. De hát épen ilyen csunya, sáros idő volt akkor is, mint most e!

Mikor haza eresztettek, hát a rá való tavasszal meg elvettem a feleségemet, hogy sülyedt volna el az a polgári hazasulás! Az a híres volt az, a ki tavaly tavasszal szökött el a pap kocsisával. — Aztán ez mind tavasszal esett ám. — Nem is volt rá jó eszméremet soha se! . . .

ságból kísérgettek az érdekes külsejű embert, a ki a gyermekekkel szívesen elbeszélgetett s a ki különben is épen azokra akart ellátogatni, a hol nyárára csepléseket vallalt. A vele talált kis lányok mikor látták, hogy minden szavoknak utána jár a rendőrség, önként bevallották mindnyájan, hogy az egész dologból egy szó sem igaz. Így adott dolgot a rendőrségnek az alaptalan gyermek-mese.

Lokiallítás és löverseny a Hortobágyon. A debreczeni gazdasági egyesület június 10-én a hortobágyi pusztán lokiallítást és lötenyészési jutalomdíj-kiosztást rendez, a melyet uri fogat és parasztszekér versenyével, ugyszintén mezőgazdák és esikósok löversenyével köt össze. A gazdasági egyesület ezen alkiallításnak és löversenynek a Hortobágyon való rendezése által alkalmat kíván nyújtani a gazdaközönségnek arra, hogy megtekintse a Hortobágy pusztát, a hol még ma is változásokkal teli, regényes életanyag, mely minden ízében magyar, melyet nem forgatott ki a maga mivoltából a haladás, mely tehát hamisítatlan és eredetiségében mutatja képet őseink gazdasági életének. De máskülönbén ezen versenyeknek jótékony hatása van az egész vidékre nézve, ahol kiosztott díjaival és serkentő, buzdító előismerésével az alföldi állatfajok nevelését, szaporítását, kedvezőbb kifejlesztését előmozdítja, a mi ezeja nem csupán az egyes gazdasági egyesületeknek, hanem magának az orszagnak is, melynek éppen e teren már nem egyszer volt kiváló baberja.

Urania színhez H-Szoboszlón. Nagy műveltségben lesz része a közönségnek a jövő hét szombatján. A polgáriiskola tornatermében egy előadás fog tartatni „Utas az ó- és új világreszen” cím alatt, a mely előadást az iskola dérek vegytanára Wiese Kálmán fogja tartani. Skioptikon képek segítségével földünk nevezetesebb városait mutattnak be, sőt lehet, hogy a Röntgensugarak is működésbe hozatnak. Az előadás este 8 órakor tartatik és belepó-díj 20 kr., lesz, a mi a szegénytanulók segélyalapja javára fordítatik. Már magái a czélt tekintve is kívánatos, hogy azon minél többen megjelenjenek a közönség köréből.

Virágkedvelők figyelmébe. Farkas József nagyváradi rozsatelepere és műkertészeteire felhívjuk a virágkedvelők figyelmét, mert ott igen jutányos árak mellett kaphatók minden virágok, rozsák és dísznövények. Ez a kertészet ma már elsőrangú az egész országban. A Farkas-fele kertészet termékei vasárnaponként itt helyben, a mi piacunkon is kaphatók.

A hortobágyi löverseny, mint lapunk más helyen el van mondva, június 10-én tartatik meg, a mikorra a gazdasági egyesület különvonatot ad a közönség rendelkezésére és egyszersmind a Hortobágyra is gondoskodik a közönség ellátásáról mersékelt arany mellett. Az egész kirándulás egy személynek 5 korona 60 fillérbe kerül, melyben befoglalatik a különvonatdíj menet-jövet és az ebéd ára, melyben természetesen a Hortobágy specialis etele, a gulyás is szerepelt fog. Jegyeket június 8-ig lehet majd váltani.

Halalos baleset. Döcsei János VI-ik tizedbeli lakos épülő felben levő új házában a tetejéről, Dede Ferenc munkás a heten vizgázatlanságból leesett, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy sérüléseibe két nap múlva belehalt. A szerencsétlen ember a tetőn dolgozott, s vizgázatlanságból félre lépve, lezuhant a Borbély Gabor deszkakerítésére. Annál veszedelmesebb volt az esés, mert Dede Ferenc a magas tetőről hassal esett a kerítésre s ennek következtében gyontra, maja, lepe teljesen összezúzódott. A hivatalos boncolás tegnap történt meg, mely után a szerencsétlen embert általános részvét mellett eltemették.

Fekete Jakab uri divat üzletébe — Debreczen, Főter, Kistemplom mellett — feltűnő szép tavaszi újdonságok érkeztek valódi angol-, olasz- és belföldi kalapok, fehérneműek, secessió nyakkendők, zsebkezdők, harisnyák, nap- és esernyők, karlsbadi czipők, valódi Zachariás-féle férf- és női bőrkezdtyük nagy választékban olcsó szabott áron.

Házasnők kihirdetése.

A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál közelebb a következő házasnők lettek kihirdetve:
Völegény. Menyasszony.
Sándor Karoly Santa Julianna.
Diószegi Lajos Szétfely Borbála (N.-U.)
Sz. Kovács Sándor Kardos Zsuzsánna.

— Neumann M. debreczeni fiú és férfi ruhaköltőre dusan be van rendezve minden e szakba való arukkal a tavaszi évad alkalmából. Ajánjuk ezt az olcsó ruha bevasárlási forrást a nagyközönség figyelmébe.

A hét krónikája.

Hurczolkodnak Egyik rakott szekér a másikat éri, a melyek butorokkal és egyéb házi szerekkel vannak telve és egy-két malacz is ballag utána a szekérnek, sivitva, sivitva követik a csalogatot, a ki a tengeri csabos hangjával alig tudja ravenni a füleket, hogy az új otthonba átsétaljanak. A szekér föl rossz serpenyőnyel is lekandikal, melyben jobb lapokban talán meg pacsenye is süit és ocska tefrök, elégett piszka fak, meg felig eltört eserep talak csolyogának le róla. A kocsi után is egy pár csilagyerek czipel valamit, a minek füle van és illatcsik. És eszünkbe jut Petőfi verse: „Szent kletás, minő karavan!”

A fecskék itt vannak. Ezzel állított be a csodádm. Rögton kimentem az udvarra, hogy e szabad madarakat kalapleveve üdvözöljem, de bizony én sem láttam egyet se. Sebaj, mire kinyomjak lapunka, a nyájas olvasó bizonyára lát egyet és nem fogja szemünkre vetni, hogy — föllentettünk.

A polgáriiskola ünnepélyes felavatása elmrad a jövő iskolai év szeptemberére. Azt mondják, hogy nincs elég idő már a rendezéséhez. Szóval kifogyunk az időből. Ámbar a múlt év szeptemberétől öb idők volt idáig, mint mostantól a jövő év szeptemberéig, de hát mégis kevés volt az idő, hát akkor ez a kevesebb idő, hogyan lesz elég?!

A héten a nagyobb elemi iskolás lányok panaszt tettek a kapitányságnál, hogy egy uri embernek látszó valaki szép szóval, meg ígertekkel csalogatja ki őket hol a nagy erdőre, hol a gyepre bizonyosan nem épen neves szándékból. Nussa, kivult a rendőrség teljes díszben és kiallításban, hogy megcsipjék a gézenguzt, a kinek — a tavaszi salátihoz — egy kis fiatal csirkere jött az étvágya. Me, is csipték, kiderült aztán, hogy semmi igaz se volt a dologból, hogy őt semmi rossz szándék se vezérelte, a midőn szoba állott azokkal a kis lányokkal. Csak a lányok találtak ki az egészet. Ugy látszik, hogy a kis huncutok szeretnek már, ha — hirbe hoznak őket egy kicsit.

Itt a május elseje. A szocialisták nagy ünnepe, a mikor piros zászlók mellett piros vér is szokott folyni és a testvéri ölelgetés után a testvéri nyhá-föbélisztelgetés is be szokott következni. Nálunk máskor arról szoktuk megismerni május elsejét, mert hogy nyílik az orgona, a gyöngyvirág és a balzsamos levegőben vidám madarak uszkálnak. Most meg ez sincs. A természet el van maradva. Semmi se mutatja május közeledését. Legfeljebb Balázs május 1-iki üdvözlése sejeit valamit. Az ám, de a május 1-iki muzsikát se kaphatjuk már megípetésüképe. H — az ablak alatt zene ver fel almáinkból, rögton rájövünk, hogy Balázs az. Mert hogy már bejelentette magát.

A polgáriiskolában az ajtóknak kilincsel egy rész után töredeznék le. Ezek az előjelek: a többi is ezután fog majd haladni. Ez az, a mit mi szűkebbésség gyanánt szoktunk gyöngéden legyezgetni. Szóroltunk, hogy kevesebbe kerüljön és a jobb munkáért nem adtunk volna pénzt, mert az többé kerül. Pedig kétszer költ, a ki fukarkodik...

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**
Társzerkesztő: **Juhász Sándor.**

58
1900 végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t-cz 102 §-a értelmében ezennel közhirre teszi hogy az egri kir. törvényszék 1900 évi Sp. 736 számú végzése következtében M. léter Á. pád eperjesi lakos javára Dr. Engländer Sándor kabai lakos ellen 366 kor s jár. e eejég 1900 évi február hó 12-én foganatosított tiel-

gítési végrehajtás útján felül foglalt és 1408 korra becsült következő ingóságek, u. m. külföldi szoba butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h-szoboszlói kir. járás-bíróság 1900-ik évi V 13/2 számú végzése folytán 366 kor. tőkerekövetelés ennek 1898 évi október hó 22 napjától járó 5% kamatai, váltó díj és eddig összesen 129 kor. 33 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig **Kabán Dr. Engländer Sándor** lakásán leendő eszközlésére 1900 évi április hó 30 napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahöz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságek az 1881 évi LX. t-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságot mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-cz 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H-Szoboszló 1900. évi április hó 10

Mindek Géza
kir. bir. végrehajtó.

1841.
1900. sz.

Hirdetmény.

A folyó 1900. évre megállapított házadót feltűntető kivetési lajstromok április 25-től május hó 3. napjáig az adóügyi jegyzői hivatalban közszemlére vannak kitéve.

Értesítettnek a háztulajdonosok, hogy a közszemlére kitétt lajstromokat a fentebbi 8 napon belől a hivatalos órák alatt megtekinthetik, s a netaláni téves kivetés ellen felszólamlásaikat ugyancsak az adóügyi jegyzői hivatalban benyújthatják.

H-Szoboszló, 1900. ápril 25.

Láttam:
Kovács Gyula **Borók Gyula**
polgármester. adóügyi-jegyző.

358.
1900. k. 6.

Hirdetmény.

A katonatiszti árva fiúk nevelőintézetébe, a katonai akadémiába, a két katonai akadémiába, a katonatiszti leányok soproni nevei intézetébe, a fiunei cs. és kir. haditengerészeti akadémiába, a hadsereg katonai nevelő- és képző-intézetében az 1900/1901. iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi és a kir. honvédelmi miniszter kezelése alatt álló magánalapítványi helyekre, a m. kir. honvéd főreál-iskolában és a honvéd Ludovika-Akadémiában az 1900/1901. tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes, vagy feldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetéses helyekre, a cs. és kir. közös hadseregheli hadapród-iskolában rendszeresített s az 1900/1901. iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre és a cs. és kir. hadapród-iskolába való felvétel tárgyában hozott pályázati hirdetményeket az érdeklődők megtekinthetik a rendőralkapitányi hivatalban.

H-Szoboszló, 1900. ápril hó 17-én.

Körner Géza,
r. alkapitány.

Fényes Mór férfi-szabóüzlete Debreczen.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy **Debreczenben**, a főpiacon (megyeház épületében) egy a mai kor igényeinek megfelelően berendezett **férfi-szabóüzletet**

nyitottam.

Raktáramat dusan felszereltem bel- és külföldi szövetekkel, különösen igen szép és nagy választékom van a legújabb divatu **angol kelmékben**.

Egy a fővárosban, a legelőkelőbb férfi-divatüzletekben hosszabb ideig működöt: szabászt szerződöttem, kinek szakavatottsága biztosíték arra, hogy igen t. megrendelőmet minden tekintetben kielégíthetem.

Üzletemet teljesen a mai igényeknek megfelelően nagyvárosi módorban vezetem s e végből kitünő munkásokról gondoskodom, hogy tényleg **angol szöveteimet angol kivitelben** készíthessem és hogy a fővárosból ide leranduló szabo-czettekkel a versenyt felvehessem.

Magamat a n. é. közönség partfogásába ajánlva, kérem nagybecsü rendelmenyeit és maradtam

FÉNYES MÓR

férfi-szabóüzlete

DEBRECZEN, Piacz-uteza, a megyeháza épületében.

A, Fáy'-féle arckrém

az egyedüli **arckrém**, mely teljesen **ártalmatlan** és biztos hatásu szer **szeplő, májfolt, pörsenések**, valamint az **arczbőr** ápolására, mivel káros hatásu higanyt nem tartalmaz, az egész országban nagy kelendőségnek örvend.

Egy próba tégely ára **1 korona** hozzá való Fáy-zappan **1 korona**.
Kapható a készítőnél:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszertárában

Hajdu-Szoboszlón.

Legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban, a legnagyobb esélyekkel bíró nagy kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb újabb megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 nyeresemény jut, tehát az oldaltálló nyeresemények szerint a sorsjegyek felet pénznyereseményel hozzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereseményeket felmutatni, mint a magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerencses esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160 000 korona lesz kibuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll:

Az eredeti sorsjegyek törzserü arai az I. osztályhoz:
egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 150 korona
egy negyed (1/4) „ 150 „ 3. — „
egy fél (1/2) „ 3. — „ 6. — „
egy egész (1) „ 6. — „ 12. — „
utánvet mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében, Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi május hó 17-ig kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest, V., Váci-körut 4/a.

Sok és nagy nyereseményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Az összes 50,000 nyeresemény 10:1 arányban osztódik.

1000,000 korona.

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes leírása a következőkben.

1.000,000 korona

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,



Budapest, Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő készleteit, „Millenium” legújabb szerkezetű: fűkaszaló-, marokrakó- és kévektető aratógépeit, melyek főelőnyei: préselt aczélemez-állvány, tégelyaczel-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztíthatlan szerkezet, továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3^{1/2} és 4 lőerejű gőzcséplő készleteit Sack-rendszerű, aczélföntésű ekéfével ellátott **ekóit, „Bonif”-féle kéttengelyű eketaligáit járgányos cséplő-készleteit, szecska-vágoit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.**

Figyelmeztetés!

Etennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig birt meg hatalmazásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat etennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-seje után kelt és általunk aláírt megbízással bírnak és c-upan oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és ne hogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a kitől nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni sziveskedjenek.

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.